



ΜΕ ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ, Η ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

**Ο ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΝ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟ
ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ:
“ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ
“ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ” ΠΡΟΣ
ΤΟΥΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΕΣ”**



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΗΝ 3η ΣΕΛΙΔΑ

**ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΜΑΣ
ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΕ
Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΜΑΚΡΗΣ**



Σε κλίμα μεγάλης συγκίνησης, η Αλεξανδρινή παροικία είπε στις 30 Σεπτεμβρίου το τελευταίο «αντίο», σε ένα από τα πιο αγαπημένα τέκνα της: τον Σπύρο Μακρή. Αγαπημένος και από την των Ελλήνων Αλεξάνδρεια αλλά και από τον Θεό, που του επέτρεψε να φτάσει τα 95 χρόνια και να ζήσει ένδοξες στιγμές του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, από το 1922 που γεννήθηκε, μέχρι σήμερα που τον δέχτηκε στα σπλάχνα της η αλεξανδρινή γη. «Από σήμερα, έπαψε η φωνή του αγαπημένου μας Σπύρου Λεάνδρου Πεφάνη Μακρή», ξεκίνησε τον αποχαιρετιστήριο λόγο της, εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, η Β Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ, Μαίρη Παυλίδου.

Διαβάστε στη 2^η σελίδα



Με κάθε επισημότητα πραγματοποιήθηκε στις 12 Σεπτεμβρίου ο σχολικός αγιασμός στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια της Αλεξανδρείας, στο Ελληνικό

Τετράγωνο του Σάτμπι. Την τελετή ευλόγησε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας (Γκάνας) κ. Νάρκισσος, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας

στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, του Συντονιστή Εκπαίδευσης κ. Τάσου Αναστασίου και του Οικονομικού Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας

Αλεξανδρείας κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών. **Διαβάστε το αναλυτικό ρεπορτάζ στην 4η σελίδα.**

ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ “ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ” ΑΠΟ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΞΕΝΟ ΕΜΜ. ΚΑΚΑΒΕΛΑΚΗ

Πραγματικά συγκινητικές εκ μέρους της ελληνικής παροικίας της Αλεξανδρείας ήταν οι αποχαιρετιστήριες εκδηλώσεις, με την ολοκλήρωση της αποστολής του ιδιαίτερα αγαπητού Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Μεγάλη Πόλη κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη. Τον Πρόξενο που κέρδισε τη βαθιά εκτίμηση όλης της παροικίας και τίμησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', στον Κοινοτικό ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, απονέμοντάς του το παράσημο του Ταξιάρχη του Αγίου Μάρκου.

Όμως, ιδιαίτερα συγκινητική ήταν και η αποχαιρετιστήρια βραδιά που διοργάνωσε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στις εγκαταστάσεις του Ναυτικού Ομίλου, όπου όλοι οι εκπρόσωποι των παροικιακών σωματείων με επικεφαλής τον Πρόεδρο ΕΚΑ και ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη προσέφεραν αναμνηστικά δώρα στον εξάιρετο διπλωμάτη και πάνω από όλα εξέφρασαν την αγάπη τους και την ευγνωμοσύνη τους για ό,τι



εκείνος έπραξε επί τρία χρόνια για όλη την παροικία, έχοντας

ανοικτή διάπλατα συνεχώς την πόρτα του στους

παροίκους. **Διαβάστε στην 5η σελίδα.**

Η ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΑΞΕΧΑΣΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΑΚΡΗ

Ηταν 95 ετών. Και όμως, ο Θεός τον βοήθησε και μέχρι πριν από λίγους μήνες, δεν αντιμετώπισε ποτέ σοβαρό πρόβλημα υγείας. Όμως, φαίνεται ότι το καντήλι του είχε στερήσει...

Και τελικά, η καρδιά του αγαπητού σε όλη την παροικία, Σπύρου Λεάνδρου Πεφάνη Μακρή δεν άντεξε... Ο αξέχαστος συμπάροικος, στον ένα σχεδόν αιώνα της ζωής του, μάς αποχαιρέτησε για πάντα...

Έχοντας, όμως, ζήσει τις χρυσές εποχές του Ελληνισμού. Και μάλιστα, προσφέροντας πάντοτε στην παροικία.

Το Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο Αλεξανδρείας, τον τίμησε με την προεδρία του, για 12 ολόκληρα χρόνια. Λαμπρός επιστήμονας, διευθυντικό στελέχος στη μεγάλη αυτοκινητοβιομηχανία Ford, από την εποχή που αποφοίτησε από τις σπουδές του.

Και αμέσως μετά, από τους μεγαλύτερους πρωτοπόρους βιομηχανούς της Αιγύπτου, δημιουργώντας μία μοναδική επιχείρηση στην Αίγυπτο, ως ο πρώτος που παρασκεύαζε στην Αίγυπτο και σε όλη τη Μέση Ανατολή, ήδη από το 1959, το πρώτο εργοστάσιο υδραυλίου, μία πρώτη ύλη, που αποτελεί τη βάση σε μία σειρά από βιομηχανικές εφαρμογές, όπως οι κατασκευές, η χαρτοβιομηχανία, τα απορρυπαντικά προϊόντα και όχι μόνο, γεγονός που τον έκανε μοναδικό για την εργασία του σε όλη την Χώρα του Νείλου, μέχρι τονλάχιστον το τέλος της δεκαετίας του '90.

Το έργο του τώρα συνεχίζουν οι δύο λατρευτοί γιοι του: ο Πάρης και ο Κύρος, που του χάρισαν και τέσσερα εγγόνια. Το τελευταίο αντίο στον πολύκλανστο Σπύρο Λεάνδρο Πεφάνη Μακρή το είπαμε όλοι, μαζί με την οικογένειά του και τους φίλους του, την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου και ώρα 3.30 το απόγευμα, στον Κοινοτικό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, δίπλα από την έδρα του Λευτέρου Πατριάρχου.

Αμέσως μετά, η ταφή του, πραγματοποιήθηκε στα Ελληνικά Κοιμητήρια της Αλεξανδρείας, δίπλα από το Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι. Η οικογένεια δέχτηκε συλλυπητήρια των φίλων και συγγενών στο «Delice's», το απόγευμα της ίδιας ημέρας.

Από όλη την Κοινοτική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και τη δημοσιογραφική ομάδα της ΕΚΑ, να ευχηθούμε τα πιο θερμά μας συλλυπητήρια τόσο στον Πάρη Πεφάνη Μακρή, που είναι και ο Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ, όσο και στον αδελφό του Κύρο Μακρή, και να ευχηθούμε στις οικογένειές τους να ακολουθήσουν το δικό του παράδειγμα ζωής...

Ας είναι η μνήμη του αιώνια!

ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ «ΑΝΤΙΟ» ΣΤΟΝ ΣΠΥΡΟ ΜΑΚΡΗ ΤΟΝ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ ΦΙΛΟ ΚΑΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟ

Ο Σπύρος Μακρής θα συνεχίσει να ζει μέσα από τα παιδιά του». Με τα λόγια αυτά, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Μητροπολίτης Γκάνας κ. Νάρκισσος αποχαιρέτησε τον μεγάλο Αλεξανδρινό συμπάροικο Σ π ύ ρ ο Μ α κ ρ ή . Συμπαραστατούμενος από τον Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου της Αλεξανδρινής Εκκλησίας π. Λανίηλ Μπιάζη, ο κ. Νάρκισσος μετέφερε στην οικογένεια του εκλιπόντος τα πιο θερμά συλλυπητήρια και του Πατριάρχη Θεοδώρου, που απουσίαζε στην Οδησό της Ουκρανίας. Πολύς ήταν και ο κόσμος που ήρθε να πει το τελευταίο «αντίο» στον αγαπημένο φίλο και συμπάροικο, Σπύρο Μακρή και να σφίξει το χέρι συμπνευτικά, δίνοντας κουράγιο στους δυο γιους του: τον Οικονομικό Επόπτη της ΕΚΑ κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και τον αδελφό του Κύρο Μακρή, και στις οικογένειές τους, που χάρισαν στον αξέχαστο πατέρα τους τέσσερα εγγόνια, που και εκείνος λάτρευε...

Παρών μεταξύ άλλων ο Κοινοτικός Εκπρόσωπος της ΕΚΑ κ. Νικόλας Κόπελος, ο πρώην Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Χαράλαμπος Κατσιμπρής, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού Συλλόγου κ. Μιχάλης Σολομωνίδης, ο Πρόεδρος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Χαράλαμπος Χαράλαμπίδης, ο Έφορος Διοίκησης Προσκόπων Ληης Μαρκοζάνης, η Αντρία του Τοσίτσιαιου κα Αγγελική Τσιαδήμη, ο Ταμίας του «Πτολεμαίου» κ. Εμμανουήλ Τατάκης και άλλοι πολλοί Αλεξανδρινοί που ήρθαν στην Εκκλησία του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, για να αποχαιρέτησουν τον αγαπημένο τους συμπάροικο, που έμεινε στη μνήμη της παροικίας, όχι μόνο ένας μεγάλος επιχειρηματίας που πρωτοπόρησε - υπηρετώντας και για δώδεκα χρόνια ως Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας - αλλά και ως ένας μεγάλος φίλος και μεγάλος γονιός. Ένας μεγάλος Αλεξανδρινός!

ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ «ΑΝΤΙΟ» ΑΠΟ ΤΗΝ Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΕΚΑ ΜΑΙΡΗ ΠΑΥΛΙΔΟΥ

Εκφωνώντας έναν αποχαιρετισμό εκ μέρους όλης της Κοινοτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, η Β' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κα Μαίρη Παυλίδου ανέφερε



συντετριμμένη:

«**Η φωνή του Σπύρου Λεάνδρου Πεφάνη Μακρή έσβησε... Και μαζί του, η ιστορία ενός άξιου τέκνου του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού...**

Και αν η απώλεια είναι συνάρτηση της προσφοράς, τότε το κενό που αφήνει η εκδημία του δικού μας Σπύρου Μακρή είναι τεράστιο όχι μόνο για την οικογένειά του, αλλά και σύσσωμη την Αλεξανδρινή μας οικογένεια. Και όλοι μας γνωρίζουμε καλά ότι η διάθεση προσφοράς και η αγάπη του προς τον συνάνθρωπο δεν ήταν απλά ρητορική αλλά έμπρακτη. Κι αυτό μάς το θυμίζει το έργο του, τις χρυσές εποχές του Ελληνισμού. Μάς θυμίζει τη μεγάλη προσφορά του στα σωματεία μας.

Και κυρίως, στο Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο Αλεξανδρείας, που τίμησε με την προεδρία του, για 12 ολόκληρα χρόνια, που αναβάθμισε με την πλήρη του αφοσίωση σε αυτό... Άνθρωπος, λοιπόν, με «Α» κεφαλαίο. Αλλά και Πάροικος, με «Π» κεφαλαίο, αποτελώντας σήμερα ένα παράδειγμα προς μίμηση για όλους μας και κυρίως τους νέους μας... Και σπουδαίος

επιχειρηματίας. Καταρχήν, υπήρξε ένα από τα πιο σημαντικά διευθυντικά στελέχη της εποχής του στη μεγάλη αυτοκινητοβιομηχανία Ford, στην οποία εργάστηκε στην αρχή της επαγγελματικής του καριέρας. Στη συνέχεια, αφήνοντας μία επιχείρηση, μέσα από την οποία έγινε πρωτοπόρος σε όλη την Αίγυπτο και τη Μέση Ανατολή, δημιουργώντας από το 1959 το πρώτο εργοστάσιο υδραυλίου, μία πρώτη ύλη, που αποτελεί τη βάση σε μία σειρά από βιομηχανικές εφαρμογές, γεγονός που τον έκανε μοναδικό για την εργασία του σε όλη την Χώρα του Νείλου και σημείο αναφοράς μέχρι και σήμερα. Ενώ, με το ανήσυχο και δημιουργικό πνεύμα του, δημιούργησε μία σημαντική επιχείρηση παρασκευής και εμπορίας χημικών προϊόντων. Και αυτή πάντοτε πρωτοποριακή.

Και δεν έχει τόση σημασία η μεγάλη του αυτή επιχειρηματική επιτυχία όσο ο τρόπος και το ήθος με το οποίο ήρθε αυτή. Την ίδια στιγμή όμως ήταν

ένας σπουδαίος και στοργικός πατέρας, αφήνοντας όλο το είναι του στους δυο γιους του, που υπεραγαπούσε τον Πάρη και τον Κύρο. Η αγάπη του αυτή προς την οικογένειά του, και προς την παροικία μας, δεν έπαψε ποτέ... Και ούτε πιστεύουμε θα πάψει να υπάρχει, ακόμη και μετά το σημερινό τελευταίο του ταξίδι.

Αγαπητέ μας Σπύρο, σε ευχαριστούμε για ό,τι έκανες για όλους εμάς, για τους δικούς σου ανθρώπους, την οικογένειά σου, την παροικία μας...

Υπήρξαμε τυχεροί όσοι σε γνωρίσαμε και μάς τίμησες με τη φιλία σου. Είμαστε σίγουροι ότι θα συνεχίσεις να αποτελεις ένα παράδειγμα για όλους μας.

Δε θα σέ ξεχάσουμε ποτέ! Και αυτή θα είναι η μεγάλη και δίκαιη ανταμοιβή σου στο έργο που αφήνεις: να μείνει η μνήμη σου αιώνια... Καλό ταξίδι και καλό παράδεισο αγαπημένε φίλε και συμπάροικε!»



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπι, Αλεξανδρεία, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

ΥΦΥΠΕΞ Τ. Κουϊκ: «Η Μητέρα-Ελλάδα ευχαριστεί τους απανταχού Αιγυπτώτες για την προσφορά τους»

Την αγάπη του για τον Αλεξανδρινό και γενικότερα Αιγυπτιώτη Ελληνισμό αποκαλύπτει άλλη μία φορά ο αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Τέρενς Κουϊκ, στην αποκλειστική συνέντευξη που παραχώρησε στον «Αλεξανδρινό ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ».

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της συνέντευξης του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, στον αρχισυντάκτη του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου», Νίκο Κάτσικα.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟ ΝΙΚΟ ΚΑΤΣΙΚΑ

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Κε Υπουργέ, λίγες εβδομάδες πριν, ζήσαμε την ανανέωση της εμπιστοσύνης του Έλληνα Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα προς το πρόσωπό σας, διατηρώντας σας στη δύσκολη αυτή θέση του αρμοδίου για τον Απόδημο Ελληνισμό Υφυπουργού Εξωτερικών. Πόσο δύσκολο είναι να αντιμετωπίζετε προβλήματα ομογενών, που τυχόν βρίσκονται σε κάθε γωνιά της γης;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Η κάθε Ομογενειακή κοινότητα έχει τα δικά της διακριτά χαρακτηριστικά, ανάλογα με τη χώρα, την ήπειρο, αλλά και τον πληθυσμιακό της όγκο. Από τη δημοσιογραφική μου πορεία επί 45 χρόνια έχω μάθει να διαχειρίζομαι τα προβλήματα των πολιτών είτε ως φυσικών προσώπων είτε σε συντεταγμένες ομάδες ή φορείς. Είμαι από τους ανθρώπους που, όταν ακούν ένα αίτημα, ξέρουν να λένε και το «να» και το «όχι». Ξέρουν να λένε το «μπορώ» και «δεν μπορώ». Με αυτήν τη λογική συνεργάζομαι με την απανταχού Ελληνική Ομογένεια, προσπαθώντας κυρίως να επιλύσω τα προβλήματα της καθημερινότητας τους που έχουν σχέση με τη Μητέρα - Ελλάδα. Με τον Ελληνισμό της Αιγύπτου είμαι τυχερός διότι είναι καλά οργανωμένος, έχει αξία πρόσωπα στις Κοινοτικές του δομές, και αυτά που ζητούν δεν είναι πολλά, αλλά λίγα και συγκεκριμένα. Τα περισσότερα εφικτά για να επιλυθούν. Αυτό, όπως αντιλαμβάνεστε, βοηθάει πολύ. Βεβαίως, έχει σημασία να έχω θετική ανταπόκριση και από τα Υπουργεία εκείνα που έχουν την αρμοδιότητα της επίλυσης των θεμάτων που απασχολούν τους Ομογενείς. Και εδώ οφείλω να επισημάνω ότι στα θέματα της εκπαίδευσης ή στο θέμα του Νοσοκομείου Καΐρου όπου κλήθηκε να παρέμβω επανειλημμένα, είχα (και έχω) εξαιρετική συνεργασία τόσο με το Υπουργείο Παιδείας, όσο και με το Υπουργείο Υγείας.

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Τα προβλήματα των Ελλήνων ομογενών σε όλο τον κόσμο είναι πολλά. Ποια πιστεύετε ότι έχετε ξεπεράσει μέχρι σήμερα, στους 21 μήνες που τόν υπηρετείτε ως αρμόδιος Υφυπουργός Εξωτερικών, και ποια άλλα ακόμη περιμένουν τη λύση τους;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Υπάρχουν κάποιοι που πιστεύουν ότι η Ομογένεια αρχίζει και τελειώνει στην Αμερική. Αυτό είναι

τραγικό λάθος και υποτιμά απάνθρωπα την Ελληνική Ομογένεια που ζει σε άλλες ηπείρους και σε άλλες χώρες. Ένας Ελληνισμός που ενδεχομένως να έχει ανάγκη από μεγαλύτερη στήριξη από εκείνον που ζει είτε στις ΗΠΑ είτε στον Καναδά, θα έλεγα ακόμα στην Αυστραλία.

Για παράδειγμα, επί 46 χρόνια δεν είχε ασχοληθεί κανείς με αυτήν την, μικρή μν, αλλά πολύ δυναμική Ομογένεια της Αφρικανικής ηπείρου, και κυρίως της Υποσαχάριας. Και να ξέρετε ότι αυτή η απουσία σχεδόν μισού αιώνα επαφής μας με την Ομογένεια της Αφρικανικής ηπείρου, ήταν ταυτόχρονα και μία επίσημη απουσία στις διμερείς μας σχέσεις με τις χώρες όπου ζει η Ελληνική Διασπορά. Πάντως, για να απαντήσω πιο συγκεκριμένα στο ερώτημά σας, έχουν λυθεί και λύνονται σε πολλές Ομογενειακές Κοινότητες, προβλήματα (στην καθημερινότητα αναφερόμαι), που είτε ποτέ δεν είχαν τεθεί, είτε είχαν τεθεί και εκκρεμούσαν χωρίς να υπάρχει κανένας ιδιαίτερος λόγος. Όπως για παράδειγμα, η αδασολογήτη, ή με μειωμένους δασμούς, εισαγωγή αντικειμένων που στέλνουν ως βοήθεια, Οργανώσεις στους τόπους καταγωγής τους. Η απλούστευση της ακινήτοποιησης και κινήτοποιησης των αυτοκινήτων με ξένες πινακίδες, που έχουν οι Ομογενείς στην Ελλάδα για την περίοδο των διακοπών τους. Η δυνατότητα απόκτησης εγγράφων/πιστοποιητικών από τα μητρώα Δήμων μέσω των Προξενικών μας Αρχών. Και βεβαίως σε εκκρεμότητα, αλλά με διευθέτηση στο επόμενο χρονικό διάστημα, η επανασύσταση του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού και η ηγός των Ελλήνων κατοίκων του εξωτερικού. Θα έχουμε πολύ θετικά νέα πριν εξαντληθεί η χρονιά.

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Και μέσα στις παροικίες που βρίσκεστε πολύ κοντά, είναι αδιαμφσβήτητο ότι περιλαμβάνεται ο Ελληνισμός της Αλεξάνδρειας. Ποιες είναι οι συγκεκριμένες κινήσεις που κάνει στην πράξη η Ελληνική Πολιτεία για την ενίσχυση της αλεξανδρινής παροικίας, με δεδομένο το γεγονός της πραγματικής πληθυσμιακής της συρρίκνωσης;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Είμαι σε συνεχή ανοιχτή επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη. Αυτό που μάς απασχολεί και τους δύο είναι, όχι μόνο το θέμα της πραγματικής πληθυσμιακής συρρίκνωσης αλλά και η συρρίκνωση του Ελληνικού σχολείου. Κατά την άποψή μου, είναι ένα θέμα που θέλει άμεσες και γενναίες αποφάσεις, τις οποίες θέλω να συζητήσω διεξοδικά με την Κοινοτική Επιτροπή της ΕΚΑ. Ίσως στη Αλεξάνδρεια, αλλά αυτό βέβαια είναι δικό τους θέμα, θα έπρεπε να σκεφθούν και το μοντέλο σχολείων όπως είναι το Ελληνικό σχολείο SAHETI στο Γιόχανεσμπουργκ ή το Ελληνικό σχολείο στο Χάρε της Ζιμπάμπουε, ή το Ελληνικό σχολείο στον Παναμά, που έχουν τα προτερία στις συγκεκριμένες χώρες, είναι επικερδή, διδάσκουν την Ελληνική γλώσσα, και βαθμολογούνται πολύ ψηλά από τις εκεί πανεπιστημιακές - ακαδημαϊκές Κοινότητες. Επίσης, θα πρέπει να στηρίζουμε ως «κόρη οφθαλμού» το Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και τον Κρητικόρο Πατριάρχη του κ.κ. Θεόδωρο, ο οποίος από εκεί ορμώμενος, σκορπά την Ορθοδοξία, τον Ελληνισμό και τα ελληνικά γράμματα σε ολόκληρη



την Αφρικανική ήπειρο μέσω των ιεραποστολών του.

Τέλος, το γεγονός και μόνο ότι η Αλεξάνδρεια είναι ένα από τα κορυφαία ιστορικά κέντρα του Ελληνισμού, με πλούσιο παρελθόν που ξεκινά από τον ιδρυτή της πόλης, τον Μέγα Αλέξανδρο, και με μία ιστορική βιβλιοθήκη, που είναι σημείο αναφοράς στην παγκόσμια πνευματική Κοινότητα, θα πρέπει και η Ελλάδα να βοηθήσει για την τουριστική της προβολή, από την οποία πολλά θα ωφεληθούν οι Έλληνες της εκεί παροικίας μας.

Η συμφωνία της Υπουργού Τουρισμού κας Έλενας Κουντουρά με τη βοήθεια του Αντιπροέδρου της ΕΚΑ κ. Γιάννη Σίοκα, για την επανέναρξη της κρουαζιέρας, πιστεύω ότι θα βοηθήσει σε πολύ μεγάλο βαθμό το λιμάνι της Αλεξάνδρειας.

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας και των αρμοδίων φορέων, υπάρχει κάποιο πρόταξη/όραμα για την καλύτερη αξιοποίηση του ελληνικού Τετραγώνου του Σάμιτι;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Για το θέμα αυτό, μου έχει μιλήσει πολλές φορές ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης. Το όραμά του είναι να καταστεί ένα διαρκές εκθεσιακό κέντρο Ελληνικών και Αιγυπτιακών προϊόντων, που θα δώσει τεράστια ώθηση στην τοπική οικονομία. Εξήγησα, όμως, στον κ. Πρόεδρο, ότι ένα τέτοιο εγχείρημα θα πρέπει πρωτίστως να βοηθηθεί με την εξάλειψη τεράστιων εμποδίων που έχουν να κάνουν κυρίως με γραφειοκρατία, τελωνεία, χρονοβόρες διαδικασίες, κλπ. Στα θετικά, εντάσσω τη δεδομένη αγάπη που έχει για τους Έλληνες ο Διοικητής της Αλεξάνδρειας ο οποίος σε κάθε ευκαιρία μάς δείχνει την αμέριστη βοήθειά του. Όπως για παράδειγμα, στις σημαντικές αρχαιολογικές ανασκαφές που κάνει η Ελληνίδα αρχαιολόγος κα Καλλιόπη Παπακόστα. Α! Να μην ξεχάσω, και το ότι θα πρέπει να αναβαθμίσουμε ακόμα περισσότερο το ενδιαφέρον της παγκόσμιας Κοινότητας για το σπίτι του Καβάφη.

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Κε Υπουργέ, με δεδομένο ότι το καταστατικό της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας αναφέρει ρητά ότι τελικός αποδέκτης της περιουσίας της ΕΚΑ είναι το ελληνικό κράτος, γιατί το μητροπολιτικό κέντρο δεν επεμβαίνει στην επίλυση χρόνιων προβλημάτων που βασανίζουν την Κοινότητα, όπως στην περίπτωση της Ελληνικής Κοινότητας του Καφρ Ελ Ζαγιάτ;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Το Ελληνικό κράτος εκ των πραγμάτων προστατεύει τα περιουσιακά του δικαιώματα σε όλα τα σημεία της υφελίου και είναι αρωγός στην υπεράσπιση των περιουσιακών δικαιωμάτων που έχουν και οι απανταχού Ελληνικές Κοινότητες. Όπως ξέρετε, το θέμα της Ελληνικής Κοινότητας του Καφρ Ελ Ζαγιάτ, έχει απασχολήσει και απασχολεί το Μητροπολιτικό Κέντρο, υπενθυμίζοντάς σας και τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2015 στη συγκεκριμένη Κοινότητα, με την Προεδρεία του τότε Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστου Καποδίστρια. Όλα θα γίνουν στην ώρα τους και όπως πρέπει.

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Και περνώντας στις άριστες σχέσεις Ελλάδας - Αιγύπτου, και αναγνωρίζοντας το πόσο κοντά μας βρίσκεται πλέον και η αιγυπτιακή πολιτεία, μέσα και από το ιδιαίτερα επιτυχημένο πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ», πώς πιστεύετε ότι μπορούμε επιπλέον να κεφαλαιοποιήσουμε τις στενές και αδελφικές μας σχέσεις Ελλήνων και Αιγυπτίων, σε συνδυασμό με τους Κυπρίους;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Αναμφισβήτητο το Πρόγραμμα ΝΟΣΤΟΣ έχει βοηθήσει σημαντικά στις διμερείς σχέσεις Ελλάδας - Αιγύπτου αλλά και στις τριμερείς με την Κύπρο. Η εκδήλωση του περασμένου Μαΐου στην Αλεξάνδρεια, παρουσία των τριών Προέδρων της Δημοκρατίας, κατέδειξε ότι ο τομέας της Διασποράς μπορεί

να παίζει πολλαπλό ενισχυτικό ρόλο στη συνεργασία, όχι μεταξύ των συγκεκριμένων χωρών, αλλά και οπουδήποτε τήν δραστηριοποιούμε, όπως για παράδειγμα στην τριμερή μας συνεργασία, πάντα ως βασικό εταίρο την Κύπρο, με το Ισραήλ, με το Λίβανο, την Αρμενία και σύντομα την Ιρλανδία. Σε λίγες εβδομάδες, θα αποδεσμεύσουμε και το επόμενο βήμα του Προγράμματος ΝΟΣΤΟΣ που θα πραγματοποιηθεί αυτήν τη φορά στο Λονδίνο.

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Ο ρόλος του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας και του Προκαθημένου κ.κ. Θεοδόρου Β' ;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Για τον Προκαθημένο του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας κ.κ. Θεόδωρο, σάς έχω ήδη μιλήσει. Θα τα επαναλάβω. Κρητίκαρος με τα όλα του. Ένας λειτουργός της Εκκλησίας, ένας «οπρής» της Ορθοδοξίας, ένας Ιεραπόστολος που γράφει και θα αφήσει μία ξεχωριστή ιστορία. Το μεγάλο του προσόν: Ασχολείται μόνο με τα του οίκου του, με το Χριστεπώνυμο πλήθος του, με τους ανθρώπους που δοκιμάζονται και θέλουν βοήθεια, χωρίς να ανακατεύεται με την πολιτική. Το θεωρώ μεγάλη μου τιμή να είναι μέσα στον κατάλογο εκείνων των Ιεραρχών που με τιμούν με τη φιλία τους..

«Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»: *Το μήνυμά σας προς τον Ελληνισμό της Αλεξάνδρειας, του Καΐρου και όλου του Αιγυπτιακού Ελληνισμού, που επιμένει να συνεχίζει να διατηρεί «Θερμοπόλες» στην Χώρα του Νείλου;*

ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ: Η Μητέρα - Ελλάδα τους ευχαριστεί. Τους Αιγυπτιώτες του Ελληνισμού, από την μία άκρη της χώρας μέχρι την άλλη, που συνεχίζουν, όπως λέτε, να διατηρούν «Θερμοπόλες» στη Χώρα του Νείλου. Πιστεύω ότι όλες οι δράσεις που έχουμε επιδείξει αυτά τα τελευταία χρόνια, βοηθούν στην ελαχιστοποίηση των εκροών, στην ανάκαμψη της εκεί Ομογένειας και στην ακόμα μεγαλύτερη εμπέδωση φιλίας που - έτσι και αλλιώς - δείχνουν οι Αιγυπτίοι στον Ελληνισμό μας.

ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΛΑΟ ΤΗΣ ΟΔΗΣΣΟΥ ΠΟΥ ΥΠΗΡΕΤΗΣΕ 10 ΧΡΟΝΙΑ

Την 27η Σεπτεμβρίου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', ανταποκρινόμενος σε πρόσκληση του Σεβασμ. Μητροπολίτου Οδησού και Ισμαήλ κ. Αγαθάγγελου, αφίχθη στην πόλη της Οδησού, προκειμένου να συμμετάσχει στους εορτασμούς για την επέτειο των 80ών γενεθλίων του Μητροπολίτου. Τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο και τη Συνοδεία του, υποδέχθηκαν στον αερολιμένα της Οδησού ο οικείος ποιμενάρχης Σεβασμ. κ. Αγαθάγγελος, πλαισιούμενος από τους Σεβασμ. Μητροπολίτες Ντονιέσκ και Μαριουπόλεως κ. Ιλαρίωνα, Γκόρλοβκας και Σλαβιάνσκ κ. Μητροφάνη, τους Θεοφ. Επισκόπους Ιούζνενσκ κ. Διδόδορο και Αρσιζ κ. Βικτώρα. Αμέσως μετά την υποδοχή, κατευθύνθηκαν στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ουσπένσκι, Έδρα του Μητροπολίτου κ. Αγαθάγγελου. Το απόγευμα, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τον Καθεδρικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, όπου έγινε θερμά δεκτός με πρωτοφανή ενθουσιασμό από χιλιάδες ανθρώπους που ανέμεναν να λάβουν την ευλογία του. Εκεί τελέσθηκε επίσημη Δοξολογία και δέηση για την ομόνοια και την ενότητα της Ορθόδοξης Ουκρανικής Εκκλησίας. Ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Οδησού και Ισμαήλ κ. Αγαθάγγελος, αναφέρθηκε με θερμά λόγια στο πρόσωπο του Αλεξανδρινού Προκαθημένου, ευχαριστώντας τον για την αποδοχή της πρόσκλησης, αναφερόμενος στη φιλία τους από τη δεκαετή διακονία του στην πόλη της Οδησού, ως Έξαρχος του Αλεξανδρινού Θρόνου. Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, στην ομιλία του ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Αγαθάγγελο για την πρόσκληση να εορτάσουν μαζί



τα 80ά γενέθλια του, αναφερόμενος στην πολυετή αδελφική φιλία που τους συνδέει από τη δεκαετή περίοδο διακονίας του στην Οδησό (1985-1995) ως Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Προέτρψε δε το πλήθος των πιστών που είχαν συγκεντρωθεί εντός και εκτός

του Ναού, να έχουν αγάπη, ομόνοια και ενότητα στην κανονική Εκκλησία της Ουκρανίας. Αμέσως μετά, ο Μακαριώτατος προσκύνησε το Ιερό Λείψανο του Αγίου Ιννοκεντίου Μητροπολίτου Οδησού και τη θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας «Κασπερόβσκαγια», στον παλαιό Καθεδρικό Ναό.

Στη συνέχεια, κατευθύνθηκαν στην Μητροπολιτική κατοικία, όπου παρετέθη δείπνο από τον Σεβασμ. κ. Αγαθάγγελο, παρουσία του διευθύνοντος το Ελληνικό Προξενείο της Οδησού κ. Σπυρίδωνος Μόκα. Ο Πατριάρχης εξέφρασε ευχαριστίες προς τους

παρευρισκόμενους ιερόπαιδες που τον διακονούσαν όταν υπηρετούσε στην Οδησό, οι οποίοι σήμερα, οι περισσότεροι είναι Μητροπολίτες, Επίσκοποι, Κληρικοί, Βουλευτές του Ουκρανικού Κοινοβουλίου και επίσημοι.

Πηγή: Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΤΙΜΗΣΕ ΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΟΥ ΚΥΚΚΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΠΕΤΡΟΥ Ζ'

Παρουσία του Προκαθημένου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, του Πατριάρχου Θεοδώρου Β', η Κεντρική Διαχειριστική Επιτροπή των εν Αιγύπτω Κυπρίων, τίμησε στην Αλεξάνδρεια, την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου, τόσο την πολιούχο της και προστάτιδα της μαρτυρικής Μεγαλονήσου, την Παναγιά του Κύκκου, όσο και τη μνήμη του πολυκλαυστου και αδικωχαμένου Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Πέτρου, που με την τιμία συνοδεία του, χάθηκε στα πηγάδια νερά του Αιγαίου, λίγο πριν προσεδαφιστεί με το μοιραίο Σινούκ, στο «Περιβόλι της Παναγίας», το Άγιον Όρος, στις 11 Σεπτεμβρίου του 2004. Παρόν στη συγκινητική τελετή, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης καθώς και ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας. Από την πλευρά των Κυπρίων, η Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Φορμύζη έδωσε εκείνη το δυναμικό της παρών, εκπροσωπώντας τόσο τον Πρόεδρο της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Χαράλαμπο Χαράλαμπίδη, όσο και όλο το ΔΣ.

Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Παυλίδου, καθώς και το Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του κ. Βύρωνας Βαφειάδης. Παράλληλα, εκ μέρους της Κυπριακής Αδελφότητας, παραβρέθηκαν επίσης τα Μέλη του ΔΣ κ.κ. Γιώργος Ελευθερίου και Ελευθέριος Κυρίτσας.

Συγκινημένος ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας μνημόνευσε τον προκατόχό του, μακαριστό Πατριάρχη Πέτρο, τον ευχαρίστησε άλλη μία φορά για την προσφορά του προς την Αλεξανδρινή Εκκλησία, ενώ παράλληλα, μνημόνευσε όλους τους Προέδρους και στελέχη της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας, που προσέφεραν στον Ελληνισμό της Χώρας του Νείλου, στο διάβα της πολύχρονης ιστορίας του παλαιότερου παροικιακού σωματείου στην Αίγυπτο. Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, συμπαραστατούμενος από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Μητροπολίτη Ακκρας (Γκάνας) κ. Νάρκισσο, μίλησε με λόγια αγάπης και για τον Κύπριο Πρόεδρο κ. Νίκο Αναστασιάδη και τον λαό της Κύπρου, που στέκονται στο πλευρό του ιεραποστολικού Πατριαρχείου, έχοντας ήδη παραχωρήσει τον Άγιο Σάββα στην παλαιά Λευκωσία αλλά και



Επίσης, να σημειωθεί ότι από την πλευρά της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη και την Κοινοτική Επιτροπή εκπροσώπησε η Β'

την έκταση στα Λατσα, 15 χιλιόμετρα από την πρωτεύουσα της Λευκωσίας, όπου το Πατριαρχείο έχει ήδη κατασκευάσει τον ναό του Αγίου Νεκταρίου και συνολικά θα

δημιουργήσει ένα κέντρο για τους Κυπρίους που επιστρέφουν από τη Νότια Αφρική και άλλες αφρικανικές χώρες στην Κύπρο. Τέλος, σε μια ιδιαίτερα προσωπική του στιγμή, ο Πατριάρχης

Αλεξανδρείας τραγούδησε ένα βυζαντινό τραγούδι για την Παναγιά την Κυκκώτισσα, ζητώντας της να προστατέψει τους εγκλωβισμένους Κυπρίους.

Ικανοποίηση της Αιγύπτου για την απελευθέρωση των Αιγυπτίων που κρατήθηκαν από τις τουρκοκυπριακές αρχές για μία εβδομάδα

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΝΑΜΠΙΛΑ ΜΑΚΡΑΜ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΙΓΥΠΤΙΟΥΣ ΨΑΡΑΔΕΣ ΠΟΥ ΕΣΩΣΑΝ ΖΩΕΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

«Οι Αιγύπτιοι ψαράδες που έσωσαν ζωές στις φωτιές της Αττικής, οι καλύτεροι πρεσβευτές της Αιγύπτου»



Τη μεγάλη της ικανοποίηση και τα θερμά της συγχαρητήρια για την αυτοθυσία των Αιγυπτίων ψαράδων, στην προσπάθειά τους να σώσουν ανθρώπινες ζωές, αφηφώντας κάθε κίνδυνο, και τους οποίους η ελληνική πολιτεία θα ανταμείψει με την ελληνική υπηκοότητα, εξέφρασε με αποκλειστική της δήλωση στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ), η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ.

«Ήσασταν οι καλύτεροι πρεσβευτές της Αιγύπτου και αποδείξατε την πραγματική σας ανδρεία και ανθρωπιά ώστε να επιτύχετε να διασώσετε Έλληνες που κινδύνευαν από τις φωτιές στην Αττική, λαμβάνοντας τις ευχαριστίες της Ελλάδος», δήλωσε χαρακτηριστικά η κα Ναμπίλα Μάκραμ, απευθυνόμενη μέσω της δήλωσής της στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, και αποδίδοντας και τα δικά της συγχαρητήρια προς τους Αιγυπτίους συμπατριώτες της, τους Αιγύπτιους ψαράδες Αμάντ Αλ Χαμίσι Ιμπραχίμ και Μαχμούτ Ασάγιεντ Μούσα για τα συγχαρητήρια που έλαβαν εκείνοι από τον Έλληνα Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα για την ανδρεία και το θάρρος τους.

ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΣΕ Η Ν. ΜΑΚΡΑΜ

Η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου ευχαρίστησε θερμά και τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα για την απόφασή του να παράσχει την ελληνική υπηκοότητα στους δύο Αιγυπτίους ψαράδες και για την τιμή που τους απονέμει με αυτήν την κορυφαίου συμβολισμού πράξη της ελληνικής πολιτείας προς το πρόσωπό τους. Η κα Μάκραμ αναφέρθηκε και στην προσωπική συνομιλία που είχε με τον αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ, ο οποίος πρότος την ενημέρωσε για το γεγονός αυτό, κάτι που αποδεικνύει έτι περαιτέρω τις στενές και αδελφικές σχέσεις μεταξύ των δύο λαών, Ελλάδος και Αιγύπτου.

Μάλιστα, η Υπουργός Μετανάστευσης της Χώρας του Νείλου ανακοίνωσε ότι και η αιγυπτιακή πολιτεία θα τιμήσει τους δύο Αιγυπτίους ψαράδες, όταν εκείνοι επιστρέψουν στην Αίγυπτο, για το θάρρος, τον ηρωισμό και την αυτοθυσία τους στη δύσκολη αυτή στιγμή για τους Έλληνες, που επλήγησαν από τις φονικές πυρκαγιές της Αττικής της 23ης Ιουλίου.

Και πρόκειται για μία πράξη πραγματικής αυτοθυσίας, όπως τόνισε η κα Μάκραμ, επισημαινώντας ότι οι Αιγύπτιοι ψαράδες έσωσαν τουλάχιστον 70 ζωές από το θάνατο, οι οποίοι είχαν καταφύγει στα αγριεμένα νερά της θάλασσας, εκείνη τη μοιραία βραδυά, προσπαθώντας να αποφύγουν τον καπνό που τους έπνιγε και τούς έκανε να ζήσουν δραματικές στιγμές, με το δραματικό επίλογο της απώλειας εκατό περίπου συνανθρώπων μας.

Την ικανοποίηση του Αιγυπτιακού Υπουργείου Εξωτερικών μετέφερε με δηλώσεις του ο εκπρόσωπός του, Αχμεντ Αμπού Ζάιντ, αναφερόμενος στο γεγονός της απελευθέρωσης των Αιγυπτίων ψαράδων.

Ο εκπρόσωπος του Αιγυπτιακού ΥΠΕΞ «επαίνεσε τη συνεργασία και τις προσπάθειες που κατέβαλε το Υπουργείο Εξωτερικών της Κύπρου καθώς και η Αιγυπτιακή πρεσβεία στη Λευκωσία, και οι οποίες οδήγησαν στην απελευθέρωση των ψαράδων», όπως αναφέρει το σύνολο του αιγυπτιακού τύπου στα δημοσιεύματα που παρουσιάστηκαν σχετικά. Ανάμεσα σε αυτά, πάντως, αξίζει να επισημάνουμε την αναφορά - σχόλιο της «Αλ Αχράμ», σύμφωνα με την οποία εφημερίδα, «οι συλλήψεις που έγιναν για παράνομη εισοδο και αλιεία από Αιγύπτιους αλιείς, είναι συνηθισμένες. Οι αλιείς που συλλαμβάνονται από τις (τουρκοκυπριακές) αρχές συνήθως απελευθερώνονται μετά την καταβολή των χρηματικών ποινών».

ΤΙ ΜΕΤΕΔΩΣΕ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Όπως μετέδωσε και το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, «μετά από επτά μέρες στις φυλακές των κατεχομένων, επέστρεψαν στις 29 Σεπτεμβρίου με το ψαροκάικο «Γεα σου καϊκι μου Λη Νικόλας», στο παλιό λιμάνι Λεμεσού, οι πέντε Αιγύπτιοι ψαράδες που είχαν παράνομα συλληφθεί από τις κατοχικές αρχές, ενώ ψάρευαν σε διεθνή ύδατα.

Το ψαροκάικο έδωσε στο παλιό λιμάνι της Λεμεσού, ενώ τους πέντε ψαράδες υποδέχθηκε η Αιγύπτια Πρέσβεια στην Κύπρο Μάι Τάχα Χαλίλ και στελέχη της ιδιοκτήτριας εταιρείας, «Τα ψαροκάικα».

Τα όσα διαδραματίστηκαν καθώς το καϊκι βρισκόταν σε διεθνή ύδατα μεταξύ Ακάμα και Κορμακίτη, εξιστόρησε ο καπετάνιος του πλοίου, Αμπντούλ, αναφέροντας πως έξι Τούρκοι στρατιώτες επιβίβαστηκαν σε αυτό με την πρόφαση ότι θα πραγματοποιούσαν ελέγχους για μεταφορά παράνομου φορτίου, όπως ναρκωτικά. Οι πέντε ψαράδες πληροφορήθηκαν τότε πως βρίσκονται υπό σύλληψη και ο καπετάνιος εξαναγκάστηκε να κατευθυνθεί προς το κατεχόμενο λιμάνι της Κερύνειας, ενώ όπως σημείωσε, περίπου 200 αστυνομικοί τούς ανέμεναν εκεί.

ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΙΓΥΠΤΙΩΝ ΨΑΡΑΔΩΝ ΣΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Τη δεύτερη μέρα της σύλληψής τους, πρόσθεσε, ενημερώθηκαν πως θα έπρεπε να παραμείνουν για άλλες τρεις μέρες υπό κράτηση μέχρι να ελεγχθούν τα χαρτιά του πλοίου, ενώ το ίδιο σκληρό επαναλήφθηκε με τη λήξη της κράτησής τους, όταν



τούς ανέφεραν πως θα παρέμειναν για άλλες τρεις μέρες για να ελέγξουν τα δικά τους έγγραφα. Είπε ακόμη πως στις φυλακές δεν υπήρχε σίτιση και ο ιδιοκτήτης της εταιρείας «Τα ψαροκάικα», Αριστος Αριστείδου, τούς έδωσε χρήματα για να αγοράζουν καθημερινά φαγητό.

ΤΟΥΣ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΥΠΟΔΕΧΤΗΚΕ, ΟΤΑΝ ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΣΟΥ, Η ΑΙΓΥΠΤΙΑ ΠΡΕΣΒΗΣ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Υποδεχόμενη τους Αιγύπτιους ψαράδες, η Πρέσβης της Αιγύπτου στη Λευκωσία, Μάι Τάχα Χαλίλ, εξέφρασε τη χαρά της που το όλο θέμα έληξε και οι συμπατριώτες της επέστρεψαν σώοι στη βάση τους. Ευχαρίστησε μάλιστα την Κυπριακή Κυβέρνηση για τη βοήθεια που παρείχε αλλά και την ιδιοκτήτρια εταιρεία που, όπως είπε, μερίμνησε ώστε οι πέντε ψαράδες να απεθούν ελεύθεροι μέσα σε μία μόλις εβδομάδα, υποδεικνύοντας ότι, από παρόμοιες περιπτώσεις για τις οποίες έχει ενημερωθεί, τέτοιες διαδικασίες έπαιρναν μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Ερωτηθείσα εάν η Κυβέρνησή της ήταν ενήμερη για το ζήτημα, ανέφερε πως η Πρεσβεία ήταν σε συνεχή επαφή με τις αρμόδιες αιγυπτιακές αρχές και το Υπουργείο Εξωτερικών της Αιγύπτου εξέδωσε δύο ανακοινώσεις Τύπου για το περιστατικό, με την τελευταία αμέσως μετά την ενημέρωσή για την αποφυλάκιση των πέντε ψαράδων, όπου ευχαριστούσε την Κυπριακή Κυβέρνηση για τη βοήθεια. «Εμείς θα συνεχίσουμε να ψαρεύουμε όπως κάνουμε τόσα χρόνια», δήλωσε από την πλευρά του ο ιδιοκτήτης και διευθυντής της εταιρείας «Τα Ψαροκάικα», Αριστος Αριστείδου, σημειώνοντας πως ήδη από την πρώτη ημέρα το ψαροκάικο της εταιρείας «Μαρία-Μπουμπολίνα» βρέθηκε στα διεθνή ύδατα βόρεια του Αποστόλου

Ανδρέα. «Είναι κυπριακή ΛΟΖ, έχουμε κάθε δικαίωμα να αλιεύουμε όπως κάναμε τόσα χρόνια», είπε και πρόσθεσε «θα συνεχίσουμε, εκτός αν μάς πει η Κυπριακή Κυβέρνηση να μην πάμε».

ΤΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ΣΧΟΛΙΟ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΑΛ ΑΧΡΑΜ»

Σχολιάζοντας δε το γεγονός πως του περιστατικού αυτού προηγήθηκαν άλλες παρενοχλήσεις ψαροκάικων της εταιρείας του από τουρκικά πολεμικά πλοία, ο κ. Αριστείδου είπε πως, σε συνομιλία που είχε στα κατεχόμενα, τού αναφέρθηκε «η Κυβέρνηση σας κάνει ό,τι θέλει με τα πετρέλαια και την ενέργεια, από κάπου πρέπει να ξεκινήσουμε κι εμείς».

Τους καλοκαιρινούς μήνες, πρόσθεσε, μόνο μια από τις τέσσερις εξορμήσεις των αλιευτικών της εταιρείας έγινε χωρίς να δημιουργηθεί πρόβλημα από το τουρκικό πολεμικό ναυτικό, αφού έγιναν δυο παρενοχλήσεις του «Μαρία - Μπουμπολίνα» και ακολούθησε η σύλληψη των Αιγυπτίων ψαράδων του «Γεα σου καϊκι μου Λη Νικόλας». Υπενθυμίζεται πως οι πέντε ψαράδες απεθήκαν ελεύθεροι στις 28 Σεπτεμβρίου από το «δικαστήριο» των κατεχομένων, με την ιδιοκτήτρια εταιρεία να καταβάλλει χρηματικό πρόστιμο 3.500 τουρκικών λιρών (500 ευρώ) για τον κάθε ένα, ενώ μετά από διαβουλεύσεις έγινε αποδεκτό να επιστραφεί στην εταιρεία το καϊκι, με την επιφύλαξη καταβολής του όποιου χρηματικού προστίμου, σε μεταγενέστερο στάδιο.

ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΔΑΚΗ - ΜΙΑ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ ΠΟΥ ΟΜΩΣ ΞΕΠΕΡΑΣΕ...



Αίσιο τέλος είχε η περιπέτεια του αγαπητού στο πανελλήνιο Αλεξανδρινού τραγουδιστή Δάκη, ο οποίος αποκάλυψε πρόσφατα ότι είχε μία περιπέτεια με την υγεία του. Όπως ο ίδιος ανέφερε στην εκπομπή «Happy Day», είχε καρκίνο στο παχύ έντερο και έκανε χημειοθεραπείες. Μάλιστα υπογράμμισε ότι ήταν πιο σοβαρό από όσα είχαν μαθευτεί εκείνο τον καιρό. Ο Δάκης τόνισε μεταξύ άλλων: «Είχα ένα μικρό καρκίνο στο παχύ έντερο, αλλά με πρόλαβαν οι γιατροί και τη γλύτωσα. Ένα βράδυ ξεκίνησαν ξαφνικά φοβεροί πόνοι στην κοιλιά. Πήγα στο νοσοκομείο και οι γιατροί είδαν ότι είχε φράξει το έντερό μου. Αποφάσισα να το βγάλουν, αλλά χειρουργώντας το, είδαν μια κύστη στο συκώτι και νόμιζαν ότι ήταν η μετάσταση. Περιμέναμε έξι μήνες, έκανα χημικοθεραπείες και τη γλύτωσα. Ήταν περισσότερο σοβαρό από ό,τι είχε μαθευτεί», είπε ο Αλεξανδρινός τραγουδιστής.

Πηγή: ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ

Αιγυπτιώτες από Αμερική, Αυστραλία, Ελλάδα και Αίγυπτο, εόρτασαν το ξεκίνημα της 85ης χρονιάς του ΣΑΕ στην Αθήνα



Με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, με τους Αιγυπτιώτες από την Αμερική, την Αυστραλία, και φυσικά την Ελλάδα και την Αίγυπτο, ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων ξεκίνησε για φέτος το μεγάλο του πρόγραμμα, που συμπύκνει χρονικά και με τη σημαντική επέτειο της συμπλήρωσης 85 ετών από την ιστορία του.

Έτσι, όπως μάς πληροφορεί το δελτίο τύπου που μάς εστάλη από την Αθήνα, «η νέα σεζόν στον ΣΑΕ ξεκίνησε το Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου 2018 με μια εκδήλωση για τους Απόδημους Έλληνες Αιγυπτιώτες της Αμερικής, της Αυστραλίας, της Αιγύπτου αλλά και από όλο τον κόσμο. Με απόφαση του Δ.Σ. του Συνδέσμου, η συγκεκριμένη ημέρα είναι αφιερωμένη σε όλους τους Απόδημους Αιγυπτιώτες.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κ. Μιχαηλίδης καλωσόρισε τους φίλους, που ήρθαν από το εξωτερικό και ευχήθηκε καλή διασκέδαση. Χαιρετισμό απηύθυνε ο κ. Γ. Κρητικός εκ μέρους των Αιγυπτιωτών από την Αμερική, οι οποίοι δώρισαν τιμητική πλακέτα στον Σύνδεσμο, προσφέροντας επίσης αξιόλογο χρηματικό ποσό για την Κοινωνική Πρόνοια και τις Υποτροφίες του Συνδέσμου. Από την πλευρά του, ο κ. Μ. Κωβαίος, πρώην μέλος του Δ.Σ., καλωσόρισε εγκάρδια τους φιλοξενούμενούς μας.

Ήταν σίγουρα μία βραδιά γεμάτη συγκίνηση, αλλά και με πολύ κέφι και χορό. Σε αυτό συνέβαλαν ο κ. Κ. Σφακιανόπουλος, ο κ. Κ. Πολίτης, η Ιωάννα με το χορό της κοιλιάς αλλά και ο Ρέντα με το επιτελείο του και τα γευστικά του εδέσματα», γράφει στο δελτίο τύπου ο ΣΑΕ. Και ο Σύνδεσμος καταλήγει: «Ευχαριστούμε θερμά τους απόδημους Αιγυπτιώτες αλλά και τα μέλη του Συνδέσμου που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση. Ανανεώνουμε το ραντεβού μας με τους φίλους μας από το εξωτερικό για την επόμενη χρονιά. Είς το επανιδείν!»

Στις 20 Οκτωβρίου 2018 οι εκδηλώσεις μνήμης για την 76η επέτειο του Ελ Αλαμίν



Το Σάββατο 20 Οκτωβρίου, θα πραγματοποιηθούν οι εκδηλώσεις για την 76η επέτειο από την ιστορική μάχη του Ελ Αλαμίν, που αποτέλεσε την αρχή του τέλους του ιταλο-γερμανικού άξονα, κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Οι ελληνικές εκδηλώσεις μνήμης θα πραγματοποιηθούν το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, παρουσία των διπλωματικών αντιπροσωπειών, των εκκλησιαστικών, προξενικών και παροικιακών αρχών, των μαθητών, των προσκόπων και φυσικά πολλών εκπροσώπων από όλη την παροικία από την Αλεξάνδρεια και το Κάιρο.

Τριμερής των ΥΠΕΞ Ελλάδας, Αιγύπτου, Κύπρου στη Ν. Υόρκη, για τη Σύνοδο Κορυφής της Κρήτης

Η προετοιμασία της τριμερούς συνάντησης κορυφής των ηγετών Ελλάδας – Κύπρου – Αιγύπτου, κ.κ. Τσίπρα, Αναστασιάδη και Σίσι, στις 10 Οκτωβρίου στην Κρήτη, ήταν το βασικό θέμα συζήτησης της συνάντησης των Υπουργών Εξωτερικών Νίκου Κοτζιά, Σάμεχ Σούκρυ και Νίκου Χριστοδουλίδη, αντίστοιχα, στη Νέα Υόρκη, στο περιθώριο της 73ης Γενικής Συνέλευσης των χωρών του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 27 Σεπτεμβρίου, μία μέρα νωρίτερα απ' ό,τι είχε αρχικά προγραμματιστεί και σύμφωνα με ελληνική διπλωματική πηγή, συζητήσαν κυρίως τα ενεργειακά και τη συνεργασία στη ΝΑ Μεσόγειο, πιάνοντας το νήμα από την τελευταία τους συνάντηση στο Κάιρο, στις 14 Σεπτεμβρίου.

Η ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Οι Υπουργοί Εξωτερικών της Κύπρου, της Ελλάδας και της Αιγύπτου κάλεσαν την Τουρκία να τερματίσει τις παράνομες δραστηριότητές της στην ΑΟΖ της Κύπρου και να αποφύγει παρόμοιες ενέργειες στο μέλλον, επαναβεβαιώνοντας, παράλληλα, τη στήριξή τους στις προσπάθειες για εξεύρεση συνολικής λύσης του Κυπριακού.

Σε κοινή διακήρυξη, μετά την τριμερή συνάντησή τους στο περιθώριο της 73ης συνόδου της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη, οι Υπουργοί Εξωτερικών της Κύπρου, της Ελλάδας και της Αιγύπτου, Νίκος Χριστοδουλίδης, Νίκος Κοτζιάς και Sameh Shoukry αντίστοιχα, σημειώνουν ότι «αυτός ο μηχανισμός τριμερών διαβουλεύσεων, που ξεκίνησε στη Νέα Υόρκη πριν έξι χρόνια, αντικατοπτρίζει τη δέσμευση των τριών κρατών να εργαστούν στενά για προώθηση ειρήνης, σταθερότητας και ευημερίας στην Ανατολική Μεσόγειο, και διευκολύνει τη συνεργασία προς αυτή την κατεύθυνση».

«Αποφασισμένοι να επιδιώξουν αυτούς τους στόχους με αταλάντευτη προσηλωση, οι Υπουργοί επαναβεβαίωσαν τη σθεναρή τους δέσμευση για εντατικοποίηση των κοινών προσπάθειών σε αυτή την κατεύθυνση, ενόψει και της επικείμενης συνάντησης κορυφής στην Κρήτη, στις 10 Οκτωβρίου 2018», αναφέρουν.

Σύμφωνα με τη διακήρυξη, «πεπεισμένοι ότι η οικοδόμηση σχέσεων συνεργασίας προσφέρει τις καλύτερες προοπτικές για πρόσβαση της οικονομικής και άλλης ανάπτυξης, οι Υπουργοί αξιολόγησαν την πρόοδο που έχει επιτευχθεί στην εφαρμογή κοινών έργων σε τομείς προτεραιότητας που συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο προηγούμενων συνόδων κορυφής».

Προσθέτει ότι, «σε αυτό το πλαίσιο, οι Υπουργοί ανανέωσαν τη δέσμευσή τους για ενδυνάμωση της συνεργασίας στους τομείς, μεταξύ άλλων, της οικονομικής συνεργασίας, του πολιτισμού, των τεχνολογιών της πληροφορίας και των επικοινωνιών, της ενέργειας, του περιβάλλοντος, της ναυτιλίας, του τουρισμού, και της προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς, περιλαμβανομένης της υποβρύχιας πολιτιστικής κληρονομιάς».

«Στο ίδιο πλαίσιο, οι Υπουργοί επανέλαβαν τη βούλησή τους να συνεχίσουν τη συνεργασία σε θέματα Διασποράς, επικεντρωμένοι κυρίως σε κοινά προγράμματα νέων. Επίσης, οι Υπουργοί χαιρέτισαν την πρόσφατη απόφαση για επέκταση της τριμερούς συνεργασίας σε κοινοβουλευτικό επίπεδο», αναφέρει. Σύμφωνα με τη διακήρυξη, «οι Υπουργοί εξέφρασαν τη βούλησή τους να εργαστούν μαζί προς επίτευξη ενός ενισχυμένου, αμοιβαία επωφελούς Συνεταιρισμού ΕΕ – Αιγύπτου, που να οδηγεί σε πιο δυνατή στρατηγική εμπλοκή σε τομείς αμοιβαίως ενδιαφέροντος».

Η διακήρυξη προσθέτει ότι «οι Υπουργοί εξέφρασαν ικανοποίηση για την εξαιρετική συνεργασία σε περιφερειακά και διεθνή ζητήματα, και εντός του πλαισίου του ΟΗΕ και των σχέσεων ΕΕ – Αιγύπτου». Αναφέρει ότι «οι Υπουργοί επίσης επανέλαβαν την ικανοποίησή τους για τα αποτελέσματα της 3ης Διάσκεψης της Ρόδου για Ασφάλεια και Σταθερότητα, που πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο του 2018». Επίσης, «οι Υπουργοί συμφώνησαν να εντατικοποιήσουν τις προσπάθειές τους για



αντιμετώπιση περιφερειακών προκλήσεων, για καταπολέμηση της τρομοκρατίας και του βίαιου εξτρεμισμού σε όλες του τις μορφές και εκφάνσεις, για αύξηση της ανταλλαγής πληροφοριών και για προώθηση περιφερειακής ασφάλειας, μακροχρόνιας σταθερότητας και ευημερίας».

Οι τρεις Υπουργοί αναγνώρισαν τη σημασία της Σύμβασης για Αδίκηματα που Σχετίζονται με Πολιτιστική Κληρονομιά, τη Σύμβαση της Λευκωσίας, που ανοίχθηκε για υπογραφή στις 19 Μαΐου 2017 στη Λευκωσία, ως η μόνη διεθνής συνθήκη που χειρίζεται αποκλειστικά την ποινικοποίηση της παράνομης μετακίνησης πολιτιστικής κληρονομιάς», αναφέρει η διακήρυξη. Προσθέτει ότι «οι Υπουργοί υπογράμμισαν την αποφασιστικότητά τους να ενισχύσουν περαιτέρω τη συνεργασία τους με στόχο την προώθηση σχέσεων καλής γειτονίας, περιφερειακής σταθερότητας, ειρήνης και ευημερίας», «επίσης επανέλαβαν ότι αυτή η συνεργασία βασίζεται σε εδραιωμένες αρχές του διεθνούς δικαίου» και «τόνισαν τον καθολικό χαρακτήρα της Σύμβασης του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας και τόνισαν τη δέσμευσή τους να προχωρήσουν τάχιστα με διαπραγματεύσεις για την οριοθέτηση θαλάσσιων ζωνών, όπου οριοθίεται».

«Οι Υπουργοί έδωσαν έμφαση στην ανάγκη για σεβασμό της κυριαρχίας, των κυριαρχικών δικαιωμάτων και της δικαιοδοσίας της κάθε χώρας στις θαλάσσιες ζώνες της σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο, όπως αντανακλάται στη Σύμβαση του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας», αναφέρει.

Σύμφωνα με τη διακήρυξη, «σε αυτό το πλαίσιο, κάλεσαν την Τουρκία να τερματίσει όλες τις παράνομες

δραστηριότητες μέσα στις θαλάσσιες ζώνες της Κύπρου και να αποφύγει παρόμοιες πράξεις στο μέλλον». «Οι Υπουργοί επαναβεβαίωσαν την αταλάντευτη υποστήριξή τους στις προσπάθειες της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας για επίτευξη συνολικής λύσης του Κυπριακού που θα επανενώσει την Κύπρο ως βιώσιμο και λειτουργικό κράτος, σύμφωνα με τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ και το διεθνές δίκαιο, χωρίς ξένες εγγυήσεις και στρατεύματα, και στη βάση των αρχών στις οποίες εδράζεται η ΕΕ. Τόνισαν ότι τα Ηνωμένα Έθνη παραμένουν το μόνο φόρουμ μέσω του οποίου μπορεί να επιτευχθεί μια λύση και ότι η παρουσία της ΟΥΝΦΙΚΥΠ είναι απαραίτητη όσο η Κυπριακή Δημοκρατία παραμένει υπό παράνομη τουρκική στρατιωτική κατοχή», αναφέρει.

Όσον αφορά την προσφυγική και μεταναστευτική κρίση, «οι Υπουργοί συμφώνησαν ότι ο αποτελεσματικός χειρισμός αποτελεί ευθύνη, όχι μόνο των γειτονικών κρατών και της Ευρώπης, αλλά και της διεθνούς κοινότητας ως σύνολο», και «επίσης εξέφρασαν εκτίμηση για τις προσπάθειες της Αιγύπτου να αντιμετωπίσει τις μεταναστευτικές προκλήσεις, με τη φιλοξενία προσφύγων και μεταναστών, και εργαζόμενη για αποτροπή παράνομων μεταναστευτικών ροών, καθώς και λαθρομετανάστευσης και εμπορίου ανθρώπων».

«Οι Υπουργοί τόνισαν και διατράνωσαν τη δέσμευσή τους για κινητοποίηση όλων των δυνατοτήτων τους για αποτελεσματική προώθηση κοινών αρχών και συνεργασίας για αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων της γειτονίας προς όφελος των λαών των χωρών μας και της ευρύτερης περιοχής», καταλήγει η διακήρυξη.

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΗΤΑΝ Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ «BRIGHT STAR 2018»



Πολυπληθής ήταν η παρουσία των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων στην πολυεθνική άσκηση Bright Star 2018, που διεξήχθη στην Αίγυπτο, από τις 8 έως τις 20 Σεπτεμβρίου 2018. Στην άσκηση συμμετείχε προσωπικό και μέσα Ενόπλων Δυνάμεων από Ελλάδα, Αίγυπτο, ΗΠΑ, Ιορδανία και Σαουδική Αραβία, υπό το συντονισμό των Αιγυπτιακών Ενόπλων Δυνάμεων και της US Central Command. Το σενάριο της

άσκησης προέβλεπε τη διεξαγωγή διακλαδικών εκπαιδευτικών αντικειμένων, στο πλαίσιο ενίσχυσης της διεθνούς στρατιωτικής συνεργασίας. Η Ελλάδα συμμετείχε στην άσκηση με 1 Φρεγάτα (με οργανικό ελικόπτερο) και 1 ομάδα από την Διοίκηση Υποβρυχίων Καταστροφών, 4 Λ/Φ F-16 και 3 Επιθετικά ελικόπτερα AH-64 (Apache). Επίσης την ελληνική παρουσία συμπλήρωσε ερωπαικό υποστήριξης και επιτελείς.